

Español Sin apelar a la patriotería, digamos ¡Español
Sintiendo algo dentro como si nos temblara un fuego
de tierra nuestra, de tierra eterna. Pensemos en su
maternidad gloriosa

FRANQUEO CONCERTADO

Córdoba.-Sept. 1932.-Viernes 23

El Sur

Director: Fernando Vázquez Ocaña
REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA, MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONO 2755

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Córdoba, un mes	2 pesetas
Provincias, trimestre	6 id.
Extranjero, trimestre	12 id.
Número suelto, 10 céntimos - Franqueo concertado	

DIARIO DE LA TARDE

Año I.-Núm. 85.-Apartado n.º 74

Los sucesos de Cabra

Una carta y una información

Recibimos la siguiente carta del alcalde accidental de Cabra señor Valladares, que a fuer de imparciales publicamos:
22 de Septiembre de 1932.

Señor Director del Periódico EL SUR.—Córdoba.
Muy señor mío: En los números de este diario que tan dignamente dirige, correspondientes al 19 y 20 de este mes, se publican artículos que, sin duda por deficiencia de los informes que le hayan sido facilitados, o quien sabe si por mala fe de los informantes, contienen algunas inexactitudes.

Por ejemplo, la de que yo detuve a los forasteros que se hallaban en la Cervecería «La Cruz del Campo». Esto no es así, lo ocurrido fué que al regresar del trabajo, me puse al lado del alcalde para ayudarle en cuanto fuera preciso, entendiéndolo que este era mi deber en defensa del principio de autoridad que es base del orden público; alterado en aquellos momentos.

En cuanto a la actuación del alcalde y del capitán de la Guardia civil no puedo ser ni más moderada ni más sensata, evitando con ella los sucesos dolorosos que algunos elementos intentaban provocar, consignando por último, por ser ello de justicia y en honor a la verdad, que el capitán sirve lealmente a la República.

Rogándole haga públicas estas manifestaciones en su diario, le anticipa gracias y queda de usted afectísimo s. s. q. s. m., Francisco Valladares.

Esta misiva merece un comentario. ¿Qué entiende el señor Valladares por conducta moderada y sensata? Nos bastará publicar dos apartados del bando draconiano publicado por la alcaldía, para convencer al lector de la imposibilidad de que haya sensatez en una provocación y en una amenaza tan subidas de tono. Dicen esos apartados:

1.º En el día de hoy, se comenzarán las necesarias actuaciones en averiguación de quienes fueran los principales promotores de estos hechos.

2.º Las citadas fuerzas de la Guardia civil y las concentradas con el mismo objeto tienen instrucciones terminantes para reprimir con toda energía cualquier alteración del orden público y por ello se ruega al vecindario que en el instante en que se inicie cualquier anomalía se retire a sus domicilios, cuidando de no colocarse en las puertas, balcones, ventanas o azoteas, para evitar desgracias y

3.º Asimismo, llegado el caso, se retirarán todas las mujeres y los menores, advirtiéndolo que de la inobservancia de esta prevención serán también responsables sus maridos, sus padres, tutores o encargados.

No refleja este bando un espíritu bestial—así, con todas sus letras, BESTIAL—de represalia, indigno de la sensatez de las autoridades? Por lo visto estaban decididas a repetir lo de Arnedo, sin más ni más, y a barrer las calles a tiros, una vez se retiraran «las mujeres y los menores».

¿Y qué había ocurrido? Nada. Unos forasteros marchosos que maltratan a un niño. Se corre la voz por el pueblo de que no sólo no han sido presos los forasteros, sino que están tomando cerveza tranquilamente. Se forman grupos. Protestan. Exigen la detención de los causantes del incidente. La autoridad, en vez de apaciguar los ánimos, obra con torpeza y lanza la Guardia civil a la calle. Los ánimos se excitan y la autoridad dicta un bando digno de una Dictadura y de un estado de guerra.

Y después las detenciones. Estamos perfectamente informados. Las parejas de la Guardia civil sacaban a los vecinos «sospechosos» de sus casas. Mientras unos números realizaban estas diligencias, otros dos, en medio de la calle, con los fusiles tirados a la cara, guardaban las espaldas.

Hay todas las organizaciones obreras de Cabra piden la destitución de esas autoridades incompetentes y denuncian el estado de ánimo de las mismas, predispuerto a ejercer represiones sangrientas al menor alboroto. La República no puede mantener a los ciudadanos bajo un signo dramático de amenaza y de tricornio. No se puede condenar a un pueblo a la tragedia porque pida la destitución de un alcalde. Antes de llegar al choque hay cien maneras de guardar el orden y persuadir a la multitud de que deponga su actitud.

Treinta y dos hombres fueron sacados de sus casas y traídos a la cárcel de Córdoba. Casi todos obreros, pertenecientes al Partido Socialista y a las sociedades y sindicatos de la Unión General de Trabajadores. Ha sido pedida la libertad de los mismos por los diputados Martín Sanz y García Hidalgo y el gobernador civil ha prometido atenderlos, después de oír algunos antecedentes que dibujan la silueta upetista del capitán de la Guardia civil y el escaso discernimiento del Alcalde. Confiamos que no tarde el señor González López en obrar con justicia, republicánamente, devolviendo a sus hogares a esos trabajadores que no han cometido ningún delito y haciendo recordar que el principio de autoridad no tiene nada que ver con el vanda-

lismo autoritario, sugerido por los caciques, señoritos y mandamás del viejo tiempo.

Veá, pues, el señor Valladares cómo estamos mejor informados que él mismo y que no queremos dejar indefensa a la riente villa, donde a veces el charol de elegancia y de claridad de Valera, se siente expulsada por el charol de un tricornio y el índice de un bastón de mando que más parece garrota aldeana.

Notas políticas

La Administración municipal

Vilanillos

Los amigazos de «La Voz» se apuestan con nosotros un perol a que el señor Baquerizo se irá o será echado de la Diputación. No nos decidimos a aceptar el perol, porque si ganan ellos se armará el perol y si ganamos nosotros lo dejarán a deber.

Ya sabemos por qué el doctor Juarros se ha decidido a servir al señor Vaquero: Porque éste le dicta los diagnósticos.

¿Sabéis por qué llueve? Porque don Eloy tiene también alabas arriba.

Sin duda de buena fe confundió ayer el señor Romero de Torres al señor Troyano con el señor Baquerizo.

¿Quiere ahora «Miss Belalcázar» entrar al servicio del señor Vaquero? Pues entonces, malo: Se prepara otra sanjurjada, porque el famoso castellano de Belalcázar es la «cangris», como dicen los gitanos.

Plumas Stilográficas

Centenares para elegir. Precios módicos.

Librería LUQUE

GONDOMAR, 9 y 11.-TLF. 2775.

LA MAS IMPORTANTE DE ANDALUCIA

y se está solucionando el problema del agua, y que se ha acordado liberar la carga del empréstito.

Termina diciendo que la brillante labor ha sido realizada por todos, pero principalmente por los señores Vaquero y Cruz Ceballos.

Con sólo remitirnos a las acusaciones concretas formuladas en el salón de sesiones por distintos concejales, quedaría destruida tan endeble justificación. Esencialmente las acusaciones iban contra el alcalde. Denunciaban las conconcomitancias entre este señor y algunos contratistas del alcantarillado, a los únicos que se les pagaban las certificaciones. Denunciaban la tramitación del nuevo empréstito que viene a agravar la vida económica del Municipio y la aceptación del interés de demora del 6,9 en vez del 6 estipulado con el Banco de Crédito Local. Se han denunciado los nombramientos arbitrarios de personal realizados por la Alcaldía para los cementerios. Se ha denunciado la protesta de innumerables acreedores del Municipio a quienes no les paga. Se ha denunciado la resistencia del alcalde a desarrollar las obras del acerado por ser abogado asesor de la Cámara de la Propiedad Urbana, aunque tiene un testafierro. Se ha denunciado la política de arbitrariedad y de parranda.

¿Tiene el señor Cruz Ceballos algún testimo en contra, por ejemplo, de que cada fin de mes le lleven en un sobre a la Alcaldía sus emolumentos de la Cámara de la Propiedad Urbana? ¿Puede negar que hasta a su propio pasante, al que actúa en el Juzgado de los desahucios que tan desdichadamente regenta el señor Blanco León, le ha sido hecho un regalito por la citada Cámara? ¿En qué consiste esa política del agua que no ha impedido que la Empresa de Aguas siga ejerciendo con sus abonados una verdadera tiranía? ¿Es que la introducción de las aguas del Pantano es obra del señor Cruz Ceballos? ¿Ha hecho en cuestión de responsabilidades de empleados otra cosa que despedir a algunos pobres subalterno para colocar a unos paniaguados y dejar en sus puestos a los funcionarios monárquicos que han contribuido con su consejo a la situación de bancarrota del Municipio? ¿Puede asegurarnos que las comisiones funcionan normalmente, que goza de la confianza de los concejales y funcionarios, que los pa-

El presidente de la Comisión Gestora señor Baquerizo, contesta cumplidamente al Comité Nacional Progresista

El presidente de la Comisión Gestora de Córdoba señor Baquerizo, que recibió la carta del Comité Nacional Progresista, o mejor dicho del señor Navarro, por cierto después que el órgano del señor Vaquero, ha contestado con la presente misiva:

«Comité Nacional del Partido Progresista.

Muy señores míos: Recibo su carta que no puedo calificar de atenta, porque en toda ella se falta al más elemental sentido de la corrección, en la que me comunican que ese Comité Nacional ha acordado por unanimidad—supongo que de dos o tres de sus miembros—y sin debate expulsarme del Partido Progresista. Siendo ese Comité incompetente para juzgarme y habiendo faltado al principio procesal de que nadie puede ser condenado sin ser oído, yo considero completamente nula y sin ningún efecto dicha determinación, antiprogresista y antidemocrática. Al manifiesto confío que contesten cumplidamente el Comité Provincial y el Local de Córdoba, que están perfectamente informados de la conducta caciquil de ese Comité Nacional.

Yo declaro que he cumplido mi deber y que jamás me comprometí a no aceptar la presidencia de la Comisión Gestora, como puedo demostrar por la correspondencia que guardo. Si ha salido derrotado el candidato que amparaba el señor Juarros y sus amigos de Priego, yo no tengo la culpa. Esa derrota no es ni más ni menos que el fruto de su desdichada actuación, en la que se han usado procedimientos que no admite la nueva República.—Rafael Baquerizo.

Una carta

Hemos recibido la siguiente carta: «23 de Septiembre de 1932. Señor Director de EL SUR.—Localidad.

Muy señor nuestro: Agradecidos por la desinteresada y merceda defensa que en su periódico hace de la persona de nuestro correligionario don Rafael Baquerizo, en su cargo de presidente de la Diputación Provincial, nos vemos en la sensible pero obligada necesidad de protestar de la simple cualidad de románticos que le concede a este Comité del Partido Republicano Progresista y de la desconfianza

que desliza en cuanto a nuestra modesta pero positiva y eficaz actuación política.

Alejados del impresionismo y no envanecidos del honor de la Presidencia de la administración provincial, aunque le haya sido otorgada por los estimables votos de las izquierdas, nuestra austeridad política aún no nos ha marcado el momento oportuno de dar a la publicidad ni nuestros acuerdos ni nuestro pensar en el asunto que hoy, de manera inusitada, hace vibrar de rencores a unos y de sinceridad y entusiasmo a otros.

Nuestra fe a la justicia y nuestro apego a la disciplina de partido no nos permite creer, en este instante, en la veracidad de cuanto se ha propalado acerca de la decisión del Comité Nacional; y atentos a esa fe y aferrados a ese apego, interin no tengamos confirmación oficial de esos extremos y nuestro Comité provincial—que seguidamente citamos—no resuelva, nuestra actitud, sin desamparar a nuestro correligionario seguirá siendo la de la mayor corrección y prudencia. Atentamente le saluda por el Comité local su presidente, Rafael Mir de las Heras.

Regreso del presidente de la Diputación. Lo acompaña el director general de Ganadería

Esta noche regresa el presidente de la Diputación señor Baquerizo. Realiza el viaje desde Madrid en el «auto» del director general de Ganadería, quien, como hemos anunciado, viene a inspeccionar las fincas susceptibles de adecuación para la Estación Pecuaria que se va a instalar en Córdoba.

te pieza oratoria. Sabemos que el señor Vaquero ha leído las últimas declaraciones del señor Lerroux, de que no aspira a gobernar, y que esto lo ha sacado de quicio. Y sabemos que en ese banquete el señor Vaquero posiblemente se separará y separará su partido del señor Lerroux.

¿Qué más sabemos? Ah, sí. Que el Partido Autónomo hace cuestión de honor que el aludido acto resulte brillante, pero como no se ven cundir las adhesiones a pesar del tiempo y del reclamo, se ha llegado por el distinguido paracaidista señor Amo a escribir a los Ayuntamientos radicales para que, lo mismo que se hacía en tiempos de Cruz Conde, paguen las cajas locales el viaje y la comida de dos o tres «correligionarios». Sabemos que, a pesar de todo, se ha recurrido a algunos conspicuos adinerados, como los señores Sánchez de Puerta, López, Salinas, etc., para que paguen cuotas que permitan sufragar comensales.

Sabemos que también ha sido re-

El próximo discurso del señor Vaquero y cómo se prepara un banquete

Tenemos un duende que nos lo cuenta todo. Sabemos, por ejemplo, que el señor Vaquero padece desde hace quince días un gran dolor de cabeza, pues prepara el discurso que pronunciará en el banquete que sus amigos le organizan. Este acto deberá ser trascendental. Ayer se paseaba el señor Vaquero con el famoso secretario del gobernador Valera, que hizo temblar el pseudónimo de «Miss Belalcázar», y posiblemente con tan distinguida y republicana colaboración iba dibujando las líneas de la emocionan-

Librería Escolar

de EUGENIO GARCIA NIELFA

Libros, trabajos manuales y material escolar de todas clases a precios de Catálogo de las casas productoras.

LIBRERIA, 7

Librería Hesperia

es la Casa mejor surtida en libros de texto.

PLAZA DE LA REPUBLICA, 14 Teléfono 1678 :: Córdoba.

Los Pueblos

Puente Genil

Caminos

Cada vez que vemos publicadas en los periódicos cantidades para arreglo de caminos y carreteras, ponemos un gran interés para ver si de entre todas viene destinada alguna a la reparación o cambio a carretera del camino vecinal de Aguilar a Puente Genil y es el hecho cierto que hasta estas horas no ha sido destinado dinero ninguno para efectuar un arreglo de tanta necesidad como este de que hablamos.

El citado camino puede afirmarse que es uno de los que mayor tránsito tienen en la provincia, por cruzar quizá un ciento de viñas y un número fantástico de olivares, propiedades estas que tienen siempre en movimiento una cantidad extraordinaria de bestias, carrajes y personal, que se hallan invertidos en las labores y, debido a todo esto y a que hace ya bastantes años que este camino se halla abandonado, se ha llegado al lamentable y perjudicial caso de que el mentado camino vecinal está completamente cortado desde hace tiempo y ahora más que nunca y si en esta época de verano se hace imposible el tránsito, cuando lleguen las lluvias quién sabe cómo se pondrá.

A la nueva Comisión Gestora de la Diputación provincial, en la que hay diputados como nuestro estimado amigo Aparicio de Arcos, que por ser de

Aguilar conoce perfectamente en las condiciones que se encuentra el repetido camino y a los diputados socialistas de nuestra provincia, entre los que se halla Gabriel Morón, hijo de Puente Genil, y que también conoce el camino igual que nosotros; a todos envío estas cuartillas para que cada uno, en la medida que le sea posible y en atención a la falta que hace la reparación que pedimos, para comodidad de un extraordinario servicio público, hagan porque para este invierno se arregle de manera conveniente el camino vecinal de Aguilar a Puente Genil ya que con ello, como todos sabrán comprender, no se hace sino resolver un caso de justicia y quitar una constante y agria censura pública.—Justo Deza.

VISITE UD. AL PASAR POR CABRA

la CERVECERIA Y RESTAURANT

La Cruz del Campo

El establecimiento mejor instalado de los de su género. En lo más céntrico de la población. Artístico decorado. Lujoso mobiliario. Los mejores artículos.

SE SIRVEN COMIDAS A LA CARTA Y POR CUBIERTOS PRECIOS MODICOS

Calle Juan Ulloa, 42

Cañete de las Torres

Carta abierta

Señor Presidente de la Cámara Oficial de Comercio e Industria.

Córdoba.

Muy señor mío: Me citaron en este Juzgado para el día 15 del corriente mes para juicio verbal en el Juzgado de esa capital, sito en el piso alto del Ayuntamiento y me reclama la cantidad de cinco pesetas doce céntimos, y yo le pregunto, señor Presidente, ¿desde cuándo soy yo miembro de esa entidad? ¿Quién me presentó como socio?

Pero teniendo la delicadeza debida y entendiendo que alguna ley le autorizara para que a la fuerza cobre lo que no entiendo por qué debe cobrarlo, he ordenado en este Juzgado que le pida los recibos para pagárselos, y conste, sin saber si verdaderamente debo de pagarlos.

Ahora bien, señor Presidente, yo entiendo, con mi pocos conocimientos, que usted debía, cumpliendo con los derechos de cortesía y caballerosidad, haber escrito una carta, que tan poco cuesta y haciendo los cargos de por qué tiene derecho a cobrarme dicha cantidad, y yo, enterado de ella, si te-

El Colegio Español

SECCION SEGUNDA

Bachillerato :: Magisterio
Primera Enseñanza :: Internado limitado

POMPEYOS, 2 :: CÓRDOBA

nia derecho, le hubiera mandado le importe por Giro Postal.
Pero esto de entregar al procurador las demandas sin antes de avisar al demandado y que un ciudadano honrado y que cumple con todos los compromisos que las leyes vigentes le ordenan, me demuestra, señor Presidente, su poca cortesía, su falta de moralidad y su poco conocimiento en los asuntos comerciales.
Quedo suyo afectísimo, Pedro Juan Manrique.

RELOJERIA ROYAL

JOYERIA, PLATERIA, ORFEBRERIA

Ventas a plazos :: Taller de composturas :: Filigrana cordobesa

FRANCISCO PEREZ Y PEREZ
CLAUDIO MARCELO, 12-CORDOBA
(Acera de La Campana)

De interés para los tenedores de aceites de todas clases

EDICTO

Francisco de la Cruz Ceballos, Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber: Que ordenada por decreto del Ministerio de Agricultura de 23 de Febrero último, lo confección en 1.º de Octubre de una estadística de existencias de aceite, se hace llegar al conocimiento de los interesados por medio del presente, que todos los propietarios, comerciantes, almacenistas y en general los que posean aceite en cantidad mayor de 100 kilos, la obligación de rellenar debidamente las hojas declaratorias que les serán facilitadas en el Negociado de Estadística del Ayuntamiento o por los agentes de mi autoridad en sus domicilios y entregarlos en el referido Negociado o a los agentes, a partir del día 2 del repetido mes de Octubre, recordándole al mismo tiempo, a los que dejaren de cumplir esta obligación, que el Reglamento dictado al efecto por la Superioridad, impone, en sus artículos 12 y 17, sanciones que en ningún caso dejarán de aplicarse.

Córdoba 22 de Septiembre de 1932.

Confitería "La Perla,"

Helados para hoy

Mantecado.
Crema turrón.
Crema tostada.
Leche merengada.
Blanco y negro.
Granizada de café.
Granizada de almendra.
Granizada de limón.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

Colegio de la Asunción

Las reformas, tanto materiales como pedagógicas implantadas en este Instituto y Colegio, aconsejaron establecer en el curso anterior un externado y semi internado de señoritas, además de los servicios de enseñanza tradicionales en este Colegio para alumnos, y en vista de los brillantes resultados obtenidos y a petición de algunos señores padres, se establece para el curso próximo el INTERNADO para alumnas de primera enseñanza y Bachillerato.

Asistidas por profesorado competente de ambos sexos y con independencia absoluta del resto de los alumnos, comenzará el funcionamiento de estas clases el día primero de Octubre próximo.

Queda abierta la matrícula hasta el 30 de Septiembre en la Secretaría del Colegio, de 10 de la mañana a 1 de la tarde, y de 4 a 6 de la tarde, todos los días laborables.—El Director del Instituto y Rector del Colegio, Antonio Jaén.

Estando ya cubierto el cupo mínimo necesario para el sostenimiento de este Internado y Enseñanzas, se admiten inscripciones definitivas de matrícula.

El cuadro de enseñanzas será completado con las de inglés y alemán.

Anuncios económicos

ROMERO, PINTOR.—Revoco de fachadas. Empapelado de habitaciones. Rotulación en cristal. Céspedes, 14 Córdoba.

Colaboración obrera

Veraneo de Otoño

El «España número 5» está inquieto en la bahía esperando cambiar de lentitud sus atmósferas de fuego, para hacer surcar al gran buque las aguas verdosas de los mares y descargar en tierras, (esta vez hospitalaria) esa expedición de parásitos que la España convaleciente arroja de sus entrañas, gracias al fuerte vomitivo que el doctor Azaña ha tenido a bien recetar.

Frente a Cádiz el vapor descansa ante la gran jornada y su vientre de acero espera impaciente el festín que le brinda la República y que tras una buena digestión arrojará las basuras en campo recio, bajo un sol que enciende las arenas y el despojo queda reducido a un puñado más, con esa igualdad que la naturaleza rige los destinos de sus vidas.

Villa Cisneros, la elegante playa cosmopolita, tendrá en la actual temporada a lo más rancio de la antigua nobleza española y sus grandes avenidas (con vistas siempre al mar) serán el recreo donde los futuros exploradores gozarán de las delicias de agradables temperaturas, con ventisca de arena y música de negros para que la noble plebe no note el cambio de sus vidas, habituadas en hacer el primo en todos los salones de placer.

El Gobierno, con datos de clara culpabilidad, ha extendido el pasaporte a los viajeros del «España 5», autorizándoles, como equipaje, tableros de ajedrez, brótanos para la caída del pelo, caña de pesca y camisa de fuerza, todo lo previsto para caso de necesidad y lo necesario para hacer agradable la romería.

Durante la travesía, en las noches que la luna tenga a bien esconder su luz bajo el manto de una tempestad y el mar recuerde inquieto la furia de otros días... la nueva comunidad maldice los duros alfonosinos y dirán que no vale la pena modelar una dictadura teniendo como castigo los mares del fuerte vaivén y las fatigas—de muerte—de unas malagueñas vias.

En cambio bendecirán un poco a la democracia española, cuando en esos días de sol el cielo, infinitamente azul, forme palio al mar grandioso y la Peña reunida sobre cubierta recuerden sus tiempos de francachela, haciendo sonar en el majestuoso silencio de las calles sus espuelas de corbates mosqueteros a sabiendas que eran salpicaduras de cieno a la libertad oprimida por sus tiranías.

De todos los puntos de España sa-

Restaurant MAESTRE

Comidas por cubiertos y a la carta. Hospedajes económicos. Especialidad en banquetes.

CAFE Y CERVEZA

Visite siempre esta casa.

CABRA (Córdoba)

Almacenes Porrás Rubio (Sdad. Lda.)

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y despacho: Pérez Galdós, 3 Tlf. 1558 :: Córdoba Doce de Octubre

PLAZA DE TOROS :: IDEAL CINEMA :: Empresa Guerrero

FUNCIONES PARA HOY VIERNES 23 DE SEPTIEMBRE DE 1932
CINE SONORO.—De nueve a una de la noche.—LA SOMBRA DE LA LEY, producción «Paramount».—CAMPEONATO MUNDIAL DE BOXING entre Max Shemelling, campeón del mundo del peso fuerte y Jack Sharkey, aspirante al título.—Sillas, 1 peseta. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'30. Espirante al título.—Caso de mal tiempo se celebrará la función en el Gran Teatro, de nueve a una de la noche.—Mañana sábado inauguración de la temporada en el Gran Teatro con la Compañía de Comedias PINO THULLIER, que presentará con el estreno de la comedia en 3 actos, de don Manuel de Góngora, LA RAZON DEL SILENCIO.

PARQUE RECREATIVO (temporada de verano) Emp. A. Cabrera. Tlf. 1798

FUNCIONES PARA HOY VIERNES 23 DE SEPTIEMBRE DE 1932
Temporada popular de Cine Sonoro.—De siete y media de la tarde a una de la noche.—Unico día de proyección de la superproducción sonora «FOLLIES 1930».—Creación de El Bendrell y Marjorie White.—Sillas, 1 peseta. Gradas, 0'30.—Mañana, a petición del público, LA RON DE AMOR, de José Mojica y Mona Maris.—Teatro Duque de Rivas, mañana sábado, a las diez y media de la noche, inauguración de la temporada. Debut de Compañía de Zarzuelas y Revistas, ESTEVE LORENTE, en la que figura el empresario baritono Blas Lledo. Debut con el estreno EL CANTAR DEL ARRIERO lista con precios y detalles.

len cofradías para la gran parada. Cádiz, la linda taza de plata, será testigo de este preciso saneamiento que el pueblo español hace de su única infección y al paso de los deportados, los gaditanos deben recordarles que Dios estará en el cielo, según ellos, pero que en la tierra manda la ley de Defensa de la República.

El «España número 5» deja escapar orgulloso el denso humo de su vientre, las máquinas engrasadas esperan el mandato del hombre para romper el silencio, mientras que la gran camarotricornios) dispuestos (siempre entre que le ha impuesto la República y si bien justificada y varias terneras para establecer una escuela taurina en esta punta del Sahara.

L. V. M.

Contra la humedad Sal-Ferricite

Noticias

Excursión a las grutas de Las Maravillas

Organizada por los Exploradores cordobeses se llevará a cabo una excursión el día 2 de Octubre para visitar las maravillosas grutas de Aracena.

En esta excursión pueden acompañarnos los socios protectores y familia de exploradores.

Para ello la Compañía de ferrocarriles nos ha dado toda clase de facilidades, como igualmente una Empresa de autobuses sevillana.

H. CENTRAL (Antes HOTEL MESA)

Habitaciones independientes y ventiladas. Gran confort. Cuartos de baño.

CABRA (Córdoba)

La Agrupación Socialista

Por la presente se cita a todos los afiliados a la reunión que se celebrará el próximo día 23 del actual, a las diez de la noche, en la Casa del Pueblo, para tratar de un importante orden del día.

Se ruega a los afiliados la puntual asistencia.

Suscríbese a EL SUR

STADIUM AMERICA

El DOMINGO 25 de Septiembre de 1932 -- A las 4 y 1/2 de la tarde

Primer día de Feria de Otoño

Emocionante partido de campeonato de la mancomunidad Castellano-Sur,

CASTILLA F. C.

de Madrid, y

CORDOBA RACING CLUB

que alineará sus mejores elementos.

VENTA DEL CARMEN

Carretera del Brillante :: Especialidad en Coektail, Cobleri, Flip y Cup

¿Quiere pasar un rato agradable? Vaya a la venta del Carmen. Música a todas horas del día y de la noche.—Manolo.

Informaciones Telefónicas

Consejo de ministros en el Palacio Nacional.-Nota de Marina.-Se indulta de la pena de muerte a un legionario.-Azaña y Casares Quiroga regresan de Coruña y Oviedo.-El ministro de Justicia en Luarca y Gijón

Madrid

CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

MADRID, 5 t.—A las once y media se reunieron los ministros en el Palacio Nacional, presididos por el señor Alcalá Zamora. Ninguno hizo manifestaciones de interés.

A LA SALIDA

Es indultado de la pena de muerte un legionario

A las dos y cinco abandonó el Palacio Nacional el jefe del Estado, que marchó directamente a su domicilio. Los ministros con el señor Azaña permanecieron media hora reunidos, terminando el Consejo a las dos y cuarto. El jefe del Gobierno habló con los periodistas, diciéndoles que el Consejo había acordado someter a la firma del Presidente de la República la gracia del indulto para un legionario condenado a muerte. Dijo que se había aprobado el reglamento para el Instituto de Reforma Agraria y que se despacharon numerosos expedientes de los Ministerios de Estado y de Marina.

Terminó diciendo que no se habían ocupado de la reaparición de los periódicos suspendidos.

El ministro de la Gobernación manifestó que no habían tratado de la reaparición de los periódicos suspendidos, cosa que harán seguramente en el próximo Consejo, que se celebrará en el Palacio de Buenavista.

Una nota de lo aprobado del Ministerio de Marina

El ministro de Marina facilitó a los periodistas una nota de lo aprobado en la reunión ministerial referente a su departamento.

Concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval al almirante de la Armada en situación de reserva don Manuel Navarro.

Concediendo al capitán de navío hoy comandante de Marina don Luis Verdejo derecho para ingreso en el cuerpo general de servicios marítimos.

Haciendo extensivo a la Marina el decreto de Guerra de 4 de Marzo sobre el pago de dietas para el extranjero.

Decreto sobre el Montepío de la Marina mercante.

El jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación regresan del Norte

MADRID, 5 t.—Regresaron de Oviedo y Coruña, con sus respectivas esposas, el jefe del Gobierno don Manuel Azaña y el ministro de la Gobernación Casares Quiroga. En la estación aguardaban su llegada los jefes de sus departamentos y numeroso público. Tanto el señor Azaña como el ministro de la Gobernación vienen muy satisfechos de su viaje.

Provincias

El ministro de Justicia en Gijón y Luarca

GIJÓN, 5 t.—Procedente de Luarca y Oviedo llegó el ministro de Justicia, siendo recibido por las autoridades y comisiones del partido radical socialista.

El señor Albornoz recibió la visita de una representación de la Federación de inquilinos, otra de obreros y al Consejo de administración del Banco de Castilla.

Después recibió a los representantes del partido radical socialista.

El ministro manifestó que en breve someterá a la firma del presidente un decreto sobre arrendamientos urbanos.

El sumario por la evasión de capitales

SAN SEBASTIÁN, 5 t.—El juez que entiende en el sumario por la evasión de capitales ha dictado auto de 'pro-

cesamiento contra doña Francisca Heredia Loring y don Pedro Solís.

Llegada de buques escuelas italianos

ALMERIA, 5 t.—Procedente de Venecia fundearon en este puerto los buques escuelas de la Armada italiana «Américo Vespuccio» y «Cristóbal Colón».

Con este motivo llegaron esta mañana en el rápido el embajador de Italia y el agregado naval.

Ambos fueron cumplimentados por las autoridades.

Un certamen literario

FERRO, 5 t.—Se ha celebrado un certamen literario en homenaje a Concepción Arenal y Pablo Iglesias.

Pronunciaron discursos la señorita Kent y don Andrés Ovejero siendo muy aplaudidos.

Por injurias al régimen

TERUEL, 5 t.—El gobernador civil ha impuesto la multa de 150 pesetas a la vecina del pueblo de Rafales, Teresa Vidal Bares, por proferir palabras injuriosas para la República.

Entrega de una bandera a la Guardia civil

TERUEL, 5 t.—En el pueblo de Higar se celebró el acto de entrega de la bandera de la Guardia civil que ha regalado el vecindario.

Asistieron el gobernador y el alcalde y se pronunciaron discursos.

Se descubrió una lápida dando el nombre de Joaquín Costa a una plaza del pueblo.

Fallecimiento de un soldado

CORUÑA, 6'30 t.—Ha fallecido en el Hospital Militar el soldado Antonio Toribio Díaz que resultó gravísimamente herido al explotar en el Parque Central cuatro cajas cargadas de cartuchos Remington.

El muerto es de la última quinta y natural de Ponferrada.

Consecuencias de las lluvias

CORUÑA, 6'30 t.—A consecuencia de las persistentes lluvias amenaza ruina el grupo escolar Concepción Arenal.

El alcalde ha ordenado que un arquitecto municipal se ocupe de la reforma.

Se han inundado varias casas, sien-

do presisa la intervención de los bomberos.

Con motivo del temporal los barcos se han refugiado en el puerto.

Naufraga un balandro del ministro de la Gobernación

CORUÑA, 6'30 t.—A causa del fuerte temporal, esta mañana naufragó el balandro «Mosquito», propiedad del ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga.

También naufragaron dos traineras del Club Náutico.



Agradecemos a nuestros suscriptores la remisión de nuevas altas. Pronto aumentaremos nuestro tamaño y mejoraremos nuestros medios informativos. Para ello bastará que cada suscriptor o lector nuestro, nos consigan otro.



La quinta etapa de la vuelta ciclista a Valencia

VALENCIA, 6'30 t.—Se ha corrido la quinta etapa de la cuarta vuelta ciclista a Valencia, entre Alicante y Gandía.

Llegó en primer lugar Salvador Cardona en 6 horas y 31 minutos. Después, en pelotón, entraron hasta 36 corredores.

En la clasificación general continúa en cabeza Montero y después Cañardo Vachero, Esquerro, Rodríguez, Trueba, etc.

El Congreso de la Agrupación Socialista

VALENCIA, 6'30 t.—En los días 17 al 22 se ha celebrado asamblea de la Agrupación Socialista.

Se acordó ver en principio con simpatía el abandono de los socialistas del Poder, dejando a la resolución del comité ejecutivo nacional el momento oportuno para ello.

También se acordó que no se acepten por los socialistas cargos de gobernadores.

Una petición de la C. N. T.

SEVILLA, 6'30 t.—El Gobernador civil dijo que había recibido a una comisión de la C. N. T. que le pidió autorizase actos público en la provincia.

El Gobernador contestará a la petición dentro unos días.

Labor de descombro

SEVILLA, 6'30 t.—Han comenzado los trabajos de descombro en el desaparecido templo de San Julián. Fue encontrada hecha cenizas la famosa escultura del Cristo de la Buena Muerte.

El juez especial a Huelva

SEVILLA, 6'30 t.—El juez especial por la sublevación militar en Sevilla, señor Astola, marchó a Huelva en unión del fiscal de la Audiencia.

Se propone regresar esta misma noche.

Un crimen

BEJAR, 6'30 t.—Un individuo llamado Serafín López mató a tiros a los hermanos Antonio y Antonia Parrilla.

DIEGO CANALS

Especialista en PARTOS Y MATRIZ

TRASLADA su consulta particular, desde 1° de Octubre a la calle Baulío Laportilla, 3, principal.

Se rescata una escultura de Alonso Cano

SEVILLA, 6'30 t.—Don Carlos Pikman ha hecho entrega en el Gobierno de una escultura de un Cristo de Alonso Cano, que adquirió a un chalán en 400 pesetas.

El gobernador ha ordenado a la Policía el traslado de la escultura a Granada para su entrega al Cabildo Catedral.

Detención de un guarda

SEVILLA, 6'30 t.—Los oficiales de guardia en el cuartel de Intendencia vieron la pasada noche a un hombre que con una pistola automática mantenía a raya a otro. Se abalanzaron sobre él, quitándole el arma y deteniéndole.

El detenido resultó ser el guarda llamado Manuel Fernández el cual, cuando encañaba con la pistola al otro, le dijo: «O me juras que no te metes conmigo o te mato».

El guarda fué puesto en libertad.

La Bolsa

Servicio telefónico del Banco Hispano-Americano correspondiente al día de hoy:

Franco cambio máximo	48'05
Libras cambio máximo	42'35
Dólares máximo	12'25
Interior 4 por 100	64'00
Exterior 4 por 100	80'00
Amortizable 5 por 100 1920	89'50
Idem 5 idem 1917	83'50
Cédulas Banco Hipotecario	
4 por 100	80'00
Idem 5 por 100	85'50
Idem 6 por 100	00'00
Acciones del Banco de España	510'00
Idem de Tabacos	170'00
Idem del Río de Plata	00'00
Idem Preferente Azucarera	000'00
Idem ordinarias	00'00
Idem F. C. Norte de España	000'00
Idem de M. Z. y A.	000'00
Banco Hispano-Americano	000'00

Extranjero

Filipinas boicotará las mercancías japonesas

MANILA, 23.—Se ha celebrado una asamblea de comerciantes e industriales, tratando de la actitud japonesa por lo que respecta a Manchuria.

Los reunidos han acordado por unanimidad practicar el más enérgico boicot contra toda mercancía japonesa.

Las elecciones alemanas

BERLIN, 23.—El presidente del Reich ha dado conformidad a que las elecciones para el Reichstag se celebren el día 6 de Noviembre próximo.

¿Complot japonés para desmembrar China?

MOSCÚ, 23.—La agencia informativa oficiosa soviética ha facilitado una parte procedente de Shangai, en el que se denuncia haberse descubierto un complot del Japón para proclamar la independencia de las provincias del Norte de China, tal como se hizo con Manchuria.

La Prensa soviética de esta tarde publica la noticia sin ninguna clase de comentario.

Marinos españoles en Bresi

PARIS, 73.—El buque español «Juan Sebastián Elcano», llevando a bordo cuarenta cadetes de marina, ha llegado a Bresi.

El comandante del buque, señor Cortejo, acompañado por el capitán de fragata señor Bartarreo, y el agregado naval de la Embajada española en París visitaron a las autoridades. Los cadetes visitarán mañana la Escuela Naval y el arsenal.

En Stressa han llegado al acuerdo de... aconsejar otra Conferencia

STRESSA, 23.—La conferencia económica para el resurgimiento de la Europa Central ha aprobado una moción mostrándose partidaria de la abolición progresiva de las dificultades que se oponen al desenvolvimiento de la economía universal y mostrándose partidaria de la celebración de una conferencia económica internacional que revalorice los precios de los cereales.

También se muestra partidaria de la creación de un organismo internacional de crédito agrícola hipotecario a corto plazo.

Dos ciudades destruidas por un ciclón

LONDRES, 23.—Se sabe que el pasado sábado un fuerte ciclón causó grandes destrozos en las islas Bahamas.

La ciudad de Green Tow y parte de la de Ope Town fueron destruidas. Hay 14 muertos y 70 heridos.

Avión abandonado en el desierto

PARIS, 22.—La Compañía aeronáutica de Oriente anuncia que uno de sus aviones ha tenido que ser abandonado en el desierto.

Agrega que no ha habido que lamentar ninguna víctima, pues los pasajeros que iban a bordo del aparato continuaron poco después su viaje a bordo de otro avión.

El objeto del viaje de Briand

GINEBRA, 23.—En los círculos políticos franceses se afirma que el viaje de M. Herriot, que llegará aquí mañana, no tiene precisamente por finalidad asistir a la reunión de la Mesa de la Conferencia, sino para celebrar conversaciones particulares relacionadas con las demandas alemanas sobre la paridad de los armamentos.

Se confirma, además, que von Neurath, el ministro de Negocios Extranjeros de Alemania estará también aquí mañana y conferenciará con Henderson.

En vista de estos acontecimientos, en los círculos políticos se expresa un punto de vista optimista, creyéndose que en breve se encontrará una fórmula de transacción que permita solucionar buenamente el incidente con Alemania.

Las exportaciones de Alemania a Rusia

BERLIN, 22.—En 1931 el Reich había exportado a la Rusia soviética mercancías por valor de 762 millones de marcos, o sea el 7,9 por 100 del total de las exportaciones alemanas. Esta cifra ha descendido a 257 millones de marcos en el primer semestre del año corriente.

Esta diferencia es debida a que la rareza de los créditos en Alemania y la incertidumbre que caracteriza todavía la situación económica de la Rusia soviética, hacen vacilar a la mayoría de Bancos alemanes a adherirse al nuevo consorcio financiero que debe ser constituido a fin de facilitar los negocios con Rusia.

Ya está lloviendo y precisará usted arreglar el sombrero viejo. No olvide que PADILLA CRESPO los deja nuevos por poco dinero. Plaza de la República.

El mejor anís

Anís Machaquito

Hijos de Rafael Reyes

RUTE

El GAS

es lo más

LIMPIO COMODO Y ECONOMICO

para cocinas, estufas, plancheros, calentadores y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

1932

Nuestra visita a la feria de Castro del Río

Amablemente fuimos invitados a la feria que todos los años celebra tan simpático pueblo. Nuestra sensación fué absorta al ver las riquísimas casetas, que lucían sus banderas tricolores, y las hermosas y bellísimas muchachas que invadían el lugar de la feria derrochando sus encantos.

Penetramos en el Círculo de Labradores y quedamos maravillados de tanta beldad como reflejaba aquel núcleo bello y lozano, donde la juventud alegre deslizaba envuelta en el placer soñado.

La orquesta tocaba delirante y las parejas bailaban convulsas de una emoción gloriosa indefinible.

Entre los simpáticos muchachos se destacaban los señores don Andrés J. Criado, presidente de la organización; don Alfonso Navajas, don Antonio Criado, don Fernando Aranda Jiménez, Manolo Pérez Barranco y hermanos, el teniente de la Guardia civil don Martín Lloret, secretarios de instrucción y municipal, jueces de los mismos y otras altas personalidades. Entre las bellísimas chiquillas se destacaban Encarnita Reyes, Justita y Antonita López, Rafaelita Pérez Barranco, hermanas Meléndez Valdés, hermanas Luque, Dolores Trena, María y Luisa Ruiz, Adelaida Rivero, Mariuja S. Vizcaíno, Angelina Prado, señorita Muñoz, hija del sargento de la Guardia civil, Pilar, Conchita y Rosarito Pérez, que bailaron unas sevillanas magníficamente, por lo que fueron aplaudidos por toda la concurrencia.

Asistieron también otras bellísimas y simpáticas jóvenes que nos es imposible enumerarlas por ser muchas. Hasta las altas horas de la noche duró el festival, interpretándose la Marsellesa y el Himno de Riego.

Poco antes de despedirnos tuvimos el gusto de saludar a nuestro corresponsal en Espejo don José Arroyo y al ilustre don Juan R. Cubero, así como a otras personalidades dignas de respeto.

Después de un gran elogio a la Prensa cordobesa y el obsequio que se nos dispensó, nos despedimos satisfechos de la amable conducta de los organizadores y de todos los concurrentes, deseándoles prosperidad para que otros años gocen de la indecible dicha que el presente.

Díaz Pérez

Se necesitan señoritas jóvenes y agraciadas para trabajar de camareras. Para tratar Braulio Laportilla, número 3, entresuelo.

Ayuntamiento de Córdoba

Acordado por el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia contratar por medio de concurso público entre los maestros sastres de la localidad el suministro de 15 guerreras, 25 pantalones, 25 capotas, 27 gorras de paño azul fina de Béjar para los individuos de la Guardia Municipal y dos uniformes completos con sus gorras para los jefes de dicho Cuerpo, en la cantidad de CINCO MIL TRESCIENTAS CUARENTA Y DOS PESETAS en que han sido presupuestadas dichas prendas y con arreglo a los modelos aprobados y pliego de condiciones que se halla expuesto en el Negociado de Quintas de la Secretaría de esta Corporación, señalase para la celebración de este acto el día cuatro de Octubre próximo a las trece horas en el despacho oficial de esta Alcaldía.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados y papel de clase octava (tímbre de 1'50 pesetas) acompañadas de la cédula personal del licitador, muestras de los géneros que piensa utilizar en la confección de las prendas y un resguardo que acredite haber consignado en la Caja Municipal la suma de DOSCIENTAS SESENTA Y SIETE PESETAS DIEZ CENTIMOS en concepto de depósito o fianza provisional, las cuales podrán entregarse en el referido Negociado desde esta fecha hasta las doce horas y treinta minutos de indicado día cuatro, en que quedará cerrada la admisión de pliegos.

Lo que se anuncia para conocimiento de las personas que deseen tomar parte en referido concurso.

Córdoba 22 de Septiembre de 1932.
—Francisco de la Cruz.

Gobierno civil

Hablando con el gobernador

Hoy, al recibir el gobernador a los periodistas, les confirmó que la huelga, en lo que respecta a los metalúrgicos, ha quedado resuelta satisfactoriamente.

Los obreros del ramo de Construcción continúan holgando hoy, aunque algunos se han reintegrado al trabajo.

Seguramente mañana quedará esta huelga terminada definitivamente, pues hay que tener en cuenta que la mayoría de estos operarios se hallan desde hace algún tiempo en paro forzoso.

El Sindicato de metalúrgicos

También manifestó el señor González López, que hoy ha sido levantada la clausura del Sindicato de metalúrgicos.

Sobre una denuncia

Hizo saber nuestra primera autoridad a los reporteros que, atendiendo a una denuncia del director de la fábrica «Asland» contra algunos obreros por haber amenazado con armas a compañeros, se habían depurado los hechos, resultando que el operario Eduardo Merino gastó una broma a un compañero llamado José Cuevas Serrano.

En un registro practicado se han recogido una pistola detonadora y un pequeño revólver antiguo, viejo, inutilizado.

En libertad

Han sido puestos en libertad los metalúrgicos Francisco Fenoy Cuevas, Manuel Ballesteros de Dios, Teodoro Fernández Luque, Juan Regalón Valverde, Daniel Alejandro Pérez, Ginés

Dalama Pérez y Juan Membrive Lubián.

Medidas de prevención

A pesar de estar casi totalmente solucionada la huelga, continúan las rigurosas medidas de prevención adoptadas en evitación de que puedan ocurrir algunos casos, que, aunque no revistan importancia siempre son desagradables.

La huelga de Palma del Río

Según noticias recibidas en este Gobierno civil, la huelga que se desarrollaba en dicho pueblo se ha solucionado, volviendo todos los obreros al trabajo.

Hormigones eternos con

Sal-Ferricite

Las huelgas en la capital

Como ya anticipábamos anoche, ayer tarde visitaron al gobernador civil el alcalde de la ciudad, acompañado de representantes de los Sindicatos de la Edificación y Metalurgia, cuyos ramos se encontraban en huelga.

El señor González López, atendiendo a requerimientos y según les prometió, ha levantado la clausura del Sindicato Metalúrgico y ha puesto en libertad a los detenidos que no se hallan sujetos a procedimiento judicial.

La clausura del Sindicato del ramo de Construcción no ha sido levantada a causa de residir en el centro comunista, que está sujeto a clausura, pero que sí podrán los primeros trasladar su domicilio.

Prometió también nuestra primera autoridad mediar en lo que pueda pa-

ra que cuanto antes los Jurados Mixtos dictaminen respecto a las bases de trabajo y los pactos que en su poder obran.

Anoche, previamente autorizada, se celebró una reunión en el Sindicato de la Edificación, en la que se dió cuenta a los obreros de las concesiones hechas por el señor Gobernador.

Como autor de la rotura de lunas de escaparates efectuada hace tres días ha sido detenido Rafael Muro López.

Hoy se ha reintegrado al trabajo la sección cuarta de metalúrgicos, según acuerdo adoptado anoche de dar por terminada la huelga.

El Ramo de Edificación acordó continuar la huelga.

No obstante, en algunas obras se ha trabajado hoy.

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

RESTAURANT—Teléfono 2508
Plato del día para el 24.—Chuleta de ternera a la campesina.

Nuevo Comité R. R. S.

En Pedroche ha quedado constituido el Comité del P. R. R. S. en la siguiente forma: Presidente, don Tomás Rodríguez; Secretario, don Diego Muñoz, y vocales don Juan Díaz, don Eloy Alcudía, don Tomás Alcudía, don José Castro, don Emilio Nevado, don Rafael Pastor y don Luciano Blasco.

Deseamos a dichos señores un triunfo en su labor.

Lana y Queso

por cuenta del ganadero.
DOMINGO MUÑOZ, 4 :: Córdoba

Comisaría de Vigilancia

Las cosas que pasan

Han sido asistidas en la Casa de Socorro las personas siguientes:

Antonio Córdoba Ortiz, de una herida contusa en el parietal izquierdo, mo agudo. Pronóstico reservado.

Manuel Navarrete González, de cuatro años de edad, de herida contusa en el arco superciliar derecho, producida a consecuencia de una caída. Pronóstico leve.

Evangélica Pérez González, de 46 años, de gastroenteritis aguda por intoxicación alimenticia. Pronóstico reservado.

Natividad Losada Vadillo, de 13 años, de quemaduras de primero y segundo grados en los dedos anular y medio de la mano derecha, producidas al pisar unos cables eléctricos. Pronóstico leve.

Rosario L. Pérez, de 19 años, de gastroenteritis aguda por intoxicación alimenticia. Pronóstico reservado.

Sociedad

Hemos saludado en ésta a nuestro querido amigo el alcalde de El Viso don José González Aranda y teniente de alcalde don Domingo Mantas. Han venido a interesarse del gobernador civil remedio al problema del paro que padece aquella villa.

Teatro Duque de Rivas

Mañana, sábado, debutará en este teatro la Compañía de zarzuelas, operetas y revistas que dirige Esteve Lorente y en la que figura el notable barítono Blas Lledó.

El personal que compone dicha Compañía es el siguiente:

Primer actor y director, Ramón Alonso; maestro concertador, Vicente Beltrán; barítono, Blas Lledó; tenor José Sanchiz; bajo cantante, José María del Valle; tenor cómico, Juan Pastor; actor genérico, Gracián García; actores: Manuel Gómez, Tomás Blasco, Joaquín Ferris y Abundio Casado.

Tiple cómica, Rosario Peris; tiples cantantes, Angeles Casado y María Martos; característica, Luisa Díaz; segundas tiples: Luisa Agulló, Pepita Salazar, Caridad Alonso, Mariucha Gómez, Adelita Soler, Encarna Ferrer, Pepita Martelo, Carmen Pimentel, Elena Monfori, Carmen Salado, Pilar Ramos, María Cabrelles, Juanita Laigüaldad, Luisa Salcedo y Milagros Ferris.

Para el día de su debut tiene anunciado el estreno de la hermosa obra «El cantar del arriero».

Además dará a conocer los estrenos siguientes: «La fama del tartanero», «Al dorarse las espigas» y «Luisa Fernanda».

Noticias

Verbena de Oficio Varios «Adelante»

El sábado, día 24 del corriente, es la fecha fijada para la verbena benéfica que esta Sociedad realiza a beneficio de la Caja de Paro.

El acto será amenizado por un notable «quinteto» y habrá concurso de mantones de Manila y otro de antigüedad de afiliado a la U. G. T., concediéndose premios a los agraciados.

Como repetidamente se ha anunciado, la verbena se celebrará en el local de la Sociedad de Camareros «El Ancora», calle Alonso de Aguilar, número 4, y empezará a las diez de la noche.

Se sortearán seis regalos, entre los cuales figura un suculento jamón y una botella de «marca».

La animación promete ser extraordinaria.—La Comisión.

En virtud de celebrarse el Congreso de Agrupaciones Socialistas en la Casa del Pueblo, se suspende la Asamblea de la Cámara de Inquilinos.

5.000 plazas de guardias de Asalto

La AGENCIA ALCARAZ tramita documentos para su ingreso. Termina el plazo de admisión el día 10 de Octubre. Se tramitan también licencias de caza y certificados de Penales.

Imágenes, 19.-Tlf. 1335.-Córdoba

CINE GONGORA

Sociedad Anónima General de Espectáculos (S. A. G. E.)

SABADO 24

Inauguración del CINE más cómodo y elegante

ESTRENO

en España de la grandiosa superproducción sonora

El Expreso de Shanghai

interpretada por la Estrella de fama mundial,

MARLENE DIETRICH

secundada por los grandes artistas de la pantalla,

CLIVE BROOK y ANNY MAY WONG

La mejor película con el mejor reparto

¡Emoción! ¡Arte! ¡Originalidad! ¡Aventura!

NOTA.-S. A. G. E., para mayor realce de la Inauguración de este Salón de Espectáculos ha obtenido para Córdoba, sin reparar en gasto alguno, la preferencia para la presentación en España de esta suprema producción cinematográfica

Instalaciones sonoras PACENT REPRODUCERS SYSTEMS